



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VIII. évf. 4. szám –ÉVKÖZI 4. VASÁRNAP (2018.01.28.)

OLVASMÁNY Mtörv 18, 15–20 SZENTLECKE 1 Kor 7, 32–35

Válasz: *Bár hallgatnátok ma Isten szavára: „Népem, ne légy kemény szívű.*

Az evangélista Jézus ígéhirdetésének újdonságát és hatalmát emeli ki, mert az emberek először ezt vették észre. Ő nem a régi törvényt elemzi és magyarázza, hanem Istenről, az Atyáról beszél, aki egész irgalmával az ember felé fordul. Tanítását Jézus csodákkal is megerősítette, tehát valóban úgy tanított, mint akinek hatalma volt. Hatalma küldetéséből és istenfiúságából eredt, s ezzel küldte Egyházát is a világba.

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 1, 21-28)

Kafarnaum városában Jézus szombaton bement a zsinagógába, és tanított. Mindenki nagyon csodálkozott tanításán, mert úgy tanította őket, mint akinek hatalma van, és nem úgy, mint az írástudók. A zsinagógában volt egy ember, akit megszállt a tisztátalan lélek. Ez így kiáltott fel: „Mi közünk egymáshoz, názáreti Jézus? Azért jöttél, hogy elpusztíts minket? Tudom, ki vagy: az Isten Szentje!”

Jézus ráparancsolt: „Hallgass el, és menj ki belőle!” A tisztátalan lélek erre össze-vissza rángatta az embert, aztán nagy kiáltással kiment belőle.

Mindenki nagyon megdöbbsent. Az emberek egymást kérdezték: „Mi ez? Új tanítás, és milyen hatalmas! Még a tisztátalan lelkeknek is parancsol, és azok engedelmeskednek neki!” El is terjedt a híre hamarosan Galilea egész vidékén.

A HÉT SZENTJE:

Január 31-én Egyházunk Bosco Szent János áldozópap emléknapi üli. 1815. augusztus 16-1888. január 31.: Giovanni Melchiorre Bosco az Ochienna a Torino melletti Becchi tanyán látta meg a napvilágot. Kétévesen elvesztette édesapját, így őt, testvérét, Józsefet és apja első házasságából származó Antal testvérét édesanyja, Margit nevelte. Az édesanya jó nevelőnek bizonyult, hiszen gyermekeit az Isten jelenlétének tudatosítására és a jó cselekedetekre indította. János jó szellemi és fizikai képességekkel rendelkezett, tanulni szeretett volna, de erre egy darabig nem volt lehetősége. Álmában indítást kapott arra, hogy összegyűjtse a környék fiataljait, akiknek magyarázta a katekizmust, és hogy ne unják nagyon, játszott, versenyzett velük, és bűvészműtávkönyvekkel szórakoztatta őket. Féltestvére, Antal nem nézte jó szemmel János tehetségét, ezért édesanyja úgy döntött, hogy a tizenhárom éves Jánost szolgágyereknek küldi egy tanyára. Tizenöt évesen elkezdhetette iskolai tanulmányait is, közben kitanulta a szabó, lakatos és asztalos mesterséget, megtanult főzni és zenélni is. Tizenhat évesen beléphetett a szemináriumba. 1841-ben pappá szentelték és hamarosan elindult Don Bosco műve, az Oratórium. A fiúk, zajongásuk miatt, sokszor voltak kénytelenek költözni egyik templomból a másikba. Szent János működése nem csupán az egyházi személyeket, de a város vezetését is bosszantotta. Sokszor feljelentették, és merényletet is megkíséreltek ellene. 1859-ben megalapította a Szalézi Szent Ferenc társulatot. Szent János jó kapcsolatot ápolt IX. Piusz pápával. 1888. január 31-én hetvenkét évesen érte a halál. XI. Piusz avatta boldoggá 1929-ben, majd szentté 1934-ben. Ő a keresztény szakmunkások, szerkesztők, iskolások, bűvészek és fiatalok bűnözők védőszentje.

HÍVOM A CSALÁDOKAT 2018. JANUÁRJÁBAN (folytatás)

Növekedés nélkül nincs beteljesülés. Nincs olyan család, amely tökéletesként az égből pottyanna a földre – emlékeztet Ferenc pápa –, egy család sem tökéletes valóság, és nincs készen egyszer s mindenkorra, hanem fokozatosan ki kell bontakoztatnia szeretőképességét.

Azzal, hogy két fiatal házasságra lép, még nem érte el a lehető legjobb életállapotot, még nem biztosította a holtig, vagy még tovább tartó boldogságot. Az esküvő nem végállomás, inkább kapu, amelyen átlépve a házaspár megindul közös céljuk, a boldogság felé. Ezen az úton a boldogsághoz nem azáltal jutunk kö-

zel, hogy egyre többet birtokolunk, hogy egyre tekintélyesebb állapotba jutunk, hogy milyen és mennyi diplománk van, milyen jó állást tudunk megszerezni, mekkora házunk, milyen ékszergyűjteményünk, hány autónk van, hanem az, hogy mennyit növekedtünk bölcsességben, korban és kedvességben Isten és az emberek előtt, mennyire növekedett szeretetünk, erősödött szeretetközösségünk Istennel és embertársainkkal, legfőképpen házastársunkkal és családjunkban. A világ szemében mérhető gyarapodásnál – azaz Ferenc pápa szavával a terek birtokbavételénél –, fontosabb a fejlődésünkre, növekedésünkre fordított idő. Egyedül Isten szeretete tökéletes, földi életünkben csak haladhatunk az egyre inkább az eszményihez közelítő szeretet felé. Szent Ágoston a szeretetet egy lejtőn felfelé gurított golyóhoz hasonlította: ha a felfelé hajtó erő csak egy pillanatra is kimarad, a golyó nem csak megáll, hanem kezd visszacsúszni, kezd lefelé gurulni. Ilyenkor nagy erőre van szükség a megállításához, és az újra felfelé való indításához. A szeretetben mindennap haladnunk kell, ha csak egy kicsit is, de megállnunk nem szabad. Ha pedig mégis megálltunk, vagy netán visszacsúsztunk, akkor bízzuk magunkat Isten irgalmas, megbocsátó szeretetére. Isten irgalmából senki sincs kizárva, bármilyen szituációban legyen is.

Idézetek fel családi, rokoni, baráti vagy ismerősi körből olyan házasságokat, amelyekben a növekedés elakadt, de az isteni kegyelem segítségével újra lendületbe jött! Milyen segítséget tud családokat, közösségeket nyújtani az ilyen családoknak?

A házasság szentsége. Nem társadalmi megállapodás a házasság szentsége – idézi Ferenc pápa –, nem is üres rituálé, vagy az elköteleződés pusztá szimbóluma. A szentség maga ajándék számunkra, eszköz, amelynek segítségével Isten támogatja az eszményi házasság felé való haladásunkat, egész életünkön át tartó növekedésünket. Az Egyház számára mint a családok családja számára nagy kihívás, hogy elmélyítse ezt a házaspároknak nyújtott támogatást a házasságra való felkészítés idején, majd egész házasságuk folyamán. Noha mindig az eszményi családi élet felé irányít, elismeri a jót és a kegyelem jelenlétét ott, ahol az jelen van, ideértve a kevésbé tökéletes családi szituációkat is.

A keresztségi kegyelem állandósítja az emberi személy alapvető szövetségét Krisztussal az Egyházban. Ebben gyökerezik a házasságot alkotó kölcsönös ajándék. A kölcsönös elfogadásban és Krisztus kegyelmével a házasulandók teljes odaadást, hűséget és az élet iránti nyitottságot ígérnek Isten nevében és az Egyház színe előtt, komolyan véve kölcsönös elköteleződésüket. A szentség nem „dolog” vagy „erő”, maga Krisztus az, aki elébe jön a keresztyény hitvestársaknak. Velük marad és erőt ad nekik, hogy fölvegyék keresztyüket és így kövessék őt, bukásaik után fölkeljenek, bocsássonak meg egymásnak, és hordozzák egymás terhét. A keresztyény házasság jel, amely nemcsak azt mutatja meg, hogy Krisztus mennyire szerette Egyházát a kereszten megpecsételt szövetségben, hanem ezt a szeretetet jelenvalóvá is teszi a házastársak közösségében. Egy testté egyesülve megjelenítik Isten Fiának nászát az emberi természettel. Ezért szeretetük és családi életük örömeiben már itt a földön a Bárány menyegzős lakomájának előízét kapják. (vö. *Amoris laetitia* 73)

Házasságokra készülve mennyire voltatok annak tudatában, hogy egymás iránti elköteleződésüket egyúttal egész életen át tartó növekedésre való elköteleződést is jelent? Hogyan tudjátok gyerekeiteknek megmutatni, hogy Krisztus szeretete jelen van házasságokban?

Az emberi módon megélt és a szentség által megszentelt szexuális egyesülés a házastársak számára a kegyelmi életben való gyarapodás útja: „nászmisztérium”. A testek egyesülésének értékét a házassági bejegyzés szavai fejezik ki: a házastársak kölcsönösen odaajándékozzák és elfogadják egymást, hogy megosszák egymás között egész életüket. E szavak megszabadítják a szexualitást minden kétértelműségtől. A megtestesülésből és a hűsvéti misztériumból fakadó szentség kegyelme áthatja és erősíti a házastársak egész közös életét, köztük, a gyermekeikkel és a világgal szövődő kapcsolataik teljes hálózatát is. Isten így juttatta kifejezésre egész szeretetét az emberiség iránt, és bensőségesen egyesült is azzal. A házaspárok soha nem maradnak magukra a felbukkanó kihívások-

kal szemben. Arra hivatottak, hogy elkötelezettségükkel, kreativitásukkal, a kísértésekkel szembeni mindennapos ellenállásukkal és küzdelmeikkel válaszoljanak Isten ajándékára, kérve az egységüket megszentelő Szentlelket, hogy a kapott kegyelem minden helyzetben gyümölcsöt hozzon. (vö. *Amoris laetitia* 74)

PAPI TALÁLKOZÓ BEREGSZÁSZBAN.

2018. január 15-én papi találkozót tartottak a beregszászi római katolikus templomban. Molnár János plébános atya némi büszkeséggel jelentette be, hogy az év elején ezt a templomot választották papi találkozó helyszínének. Majnek Antal püspök atyával 14 magyar ajkú pap mutatta be a szentmisét, akik különböző járársból érkeztek. A püspök atya első szavai a családok éve megnyitójáról szóltak. Elmondta, hogy mennyire fontos a család szerepe az ifjú nemzedék nevelésében. De mindezt nem lehet megvalósítani, ha Istennek nincs helye a családban. A nagyszülők, a szülők feladata: megtanítani a gyerekeket imádkozni, és ha ketten vagy hárman összegyűlnek, ott van közöttük Jézus Krisztus, akire minden nehézségekben fordulhatunk, akinek minden bajunkat elmondhatjuk, és akinek hálaival tartozunk mindenért. Nem az élettelen tárgyakat, a földi javakat, hanem egyedül Istent kell és szabad IMÁDNI. Csak ha az Isten útját járjuk, érzük el a célunkat. Más igaz út nincs.

A szentmise befejezésével Antal püspök újra kitért család fontosságára: a szent család példája legyen az útmutató, mert csak ezáltal jutunk el Istenhez. *P. Antónia.*

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ Kedden 14:15-kor **bibliaóra.**

+ Kedden a **szenstégimádást** a délutáni szentmise után tartjuk.

+ Január 28-án a szentmise után **Szent László-emléktábla** felavatására kerül sor a Bethlen u. 4. szám alatti épület falán.

+ A héten **első csütörtök** lesz. A szenstégimádás a szentmise után kezdődik és 16:00 – ig tart.

+ Kedden **Szent Mónika csoport** imája 15:30-tól.

+ Pénteken **Urunk Bemutatásának ünnepe.** A szentmise gyertyaszenteléssel kezdődik a templom előtt.

+ **Lelki hétvége házaspárok**nak

Helyszín: Máltai Szociális Központ (Beregszász, Rozsokert u. 93.) Időpont: 2018. február 16-18.

Program: előadások, beszélgetések, sok nevetés, kikapcsolódás
Kedves Házaspárok!

Nagy szeretettel várunk Benneteket immár a negyedik alkalommal megrendezésre kerülő schönstatti családakadémiánkra február 16 és 18-a között. A hétvége előadói a Szili és Rajta házaspár lesznek. A beszélgetések folyamán pedig megosztjuk egymással szép élményeinket, mindenki azt, amit gondol, s annyit, amennyit gondol. Ezt mindig szabad, de sohasem kell! Senki sem olyan szegény, hogy ne adhatna másoknak valamit, és senki sem olyan gazdag, hogy ne szorulna rá mások ajándékaira.

Jelentkezés: a Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat irodájában (Beregszász, Rozsokert u. 93.), vagy a +380507858514-es mobilszámom.

+ **Házasság Hete 2018-ban is!** Február 11-18 között! Ebből az alkalomból vasárnap február 11-én a szentmise után Molnár János atya **megáldja a házaspárokat**, 15 órára pedig szeretettel várjuk a házasságokat a Pásztor Ferenc Ház nagytermébe, ahol Molnár János atya vezetésével beszélgethetnek a házasságról, majd közös farsangi fánk sütésre hívjuk a jelenlévőket. Aki teheti, hozzon szendvicset, üdítőt vagy süteményt. Szeretettel várjuk az érdeklődőket!

+ Hetedik alkalommal indul a **Fekete Madonna Zarándokvonat** június 25-29. között, melyhez idén Beregszászból is lehet csatlakozni. A zarándoklat során a következő zarándokhelyeket látogatják meg: Czestochowa (magyar pálosok által alapított világhírű kegyhely, Krakko (Isteni Irgalmasság bazilika, Szent II. János Pál Bazilika), Tarnów (katedrális).

A zarándoklat lelkivezetői: dr. Székely János püspök, Tamás József püspök, Csóka János OSPPE, Urbán Erik OFM

Karnagy: Pálmai Árpád egyházzenész.

programok a vonaton: előadások és elmélkedések, közös éneklés és imádságok, látnivalók ismertetése, lelki beszélgetések stb.

Szállás: Czestochowai Szent II. János Pál Zarándokközpontban. Ellátás: félpanzió (reggeli+vacsora) második és harmadik nap, negyedik nap reggeli. Oda- és visszaúton étkezési lehetőség a vonaton.

Részvételi díj: 150 €/fő. Jelentkezés határideje: 2018. február 20. Részletes program és információ a plébánia irodájában.

+ Aki még nem fizette be a 2017-es **egyházi hozzájárulást**, kérjük, hogy a sekrestyében vagy az irodában pótolja!

IGENAPTÁR

Január 28. vasárnap: Évközi 4. vasárnap

MTörv 18,15-20 Zsolt 94 1Kor 7,32-35 Mk 1,21-28

Január 29. hétfő: 4. évközi hét hétfő

2Sám 15,13-14.30;16,5-13a Zsolt 3 Mk 5,1-20

Január 30. kedd: 4. évközi hét kedd

2Sám 18,9-10.14b.24-25a.30-19,3 Zsolt 85 Mk 5,21-43

Január 31. szerda: 4. évközi hét szerda

2Sám 24,2.9-17 Zsolt 31 Mk 6,1-6

Emléknep: Bosco Szent János áldozópap

Február 1. csütörtök: 4. évközi hét csütörtök

1Kir 2,1-4.10-12 1Krn 29 Mk 6,7-13

Február 2. péntek: Urunk bemutatása (Gyertyaszentelő Boldogasszony)

Mal 3,1-4 Zsolt 23 Zsid 2,14-18 Lk 2,22-40 rövidebb: Lk 2,22-32

Február 3. szombat: 4. évközi hét szombat

1Kir 3,4-13 Zsolt 118 Mk 6,30-34

Választható emléknep : Szent Balázs püspök és vértanú

Választható emléknep : Szent Anszgár (Oszkár) püspök

TAKI (Találd ki!)

Legszentebb és legkedvesebb imádságunk, a „Mi Atyánk”-nak egy mondata összecseng a mai evangélium gondolatával. Melyik ez? S ha nem jönne rá, segít az ábra. Ha a megadott szavakat megkeresed benne és áthúzod, akkor a megmaradt helyen lévő betűket összeolvasva elimádkozhatod a megfejtésül szánt kérést. Jó megfejtést! Megadott szavak: GONOSZ, HATALOM, LÉLEK, SZENTJE, RÁNGATTA, ISTEN, ÁMULAT

S	Z	E	N	T	J	E	A
Z	S	I	Z	A	B	T	L
O	A	S	D	I	T	A	É
N	T	T	S	A	M	L	L
O	E	E	G	G	A	U	E
G	G	N	O	N	O	M	K
S	A	Z	T	Ó	L	Á	!
R	H	A	T	A	L	O	M

HETI MISEREND

Január 29, hétfő: 08:00 – Beregszász

Január 30, kedd: 16:00 – Beregszász

Január 31, szerda: 08:00 – Beregszász

Február 1, csütörtök: 08:00 – Beregszász

Február 2, péntek: 08:00 – Macsola

10:00 – Beregszász

12:00 - Ardó

Február 3, szombat: 15:30 - Ardó

16:00 - Beregszász

Február 4, vasárnap: 08:00 – Macsola

10:00 – Beregszász

12:00 - Gut

BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felölös szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com